



DOS TERREMOTOS SACUDEN ASIA

(Detalles en Página 4).



AGRADECIMIENTO DE DON SAUL FLORES.— El profesor Saúl Flores visitó ayer EL DIARIO DE HOY para agradecer las diversas manifestaciones de simpatía de que fue objeto, al haber recibido la Condecoración "José Matías Delgado". Don Saúl cumplió 87 años de edad y 70 de labor docente. Estuvo, durante su visita, acompañado del personal docente de la Escuela que lleva su nombre en Jucupa, quienes además le rindieron un homenaje en el colegio García Flamenco, de esta capital.— (Foto de Rodríguez Mina)

Jefe Observadores OEA Informa Sobre Situación en Frontera

WASHINGTON, agosto 16. (UPI).— El Jefe de los Observadores Militares de la Organización de Estados Americanos (OEA) en la frontera de Honduras y El Salvador, propuso hoy que el cuerpo de vigilancia continúe su tarea durante tres meses.

El General argentino Luis M. Miró dijo a la XIII Reunión de Consulta que es necesaria la permanencia de los observadores, aunque su número debía ser reducido. En medios de la OEA se indicó que posiblemente sea de 10.

La reunión fue convocada por el Presidente del organismo, Embajador del Perú Luis Alvarado, a fin de escuchar al General Miró sobre el estado de la situación que el militar dijo era de "completa tranquilidad".

Ambas partes se comprometieron el pasado jueves a retirar sus tropas a lo largo de la frontera común de 341 kilómetros de extensión, ahora delimitada por una zona desmilitarizada de seis kilómetros de ancho.

Después del informe de Miró, el Embajador de Honduras, Roberto Lazarus, propuso que su país costeara la mitad de los gastos de mantenimiento de la fuerza de observadores.

Por su parte, el Embajador de El Salvador, Francisco Bertrand Galindo, aceptó en nombre de su país el pago de la otra mitad. La delegación hondureña fue asistida por una misión especial de ese país presidida por el veterano diplomático Fidel Durón.

La reunión de consulta se reunirá mañana para determinar formalmente el número de observadores y considerar el presupuesto para su mantenimiento. El costo de operación de los observadores se estimó primeramente en 175.000 dólares que luego fueron ampliados en 42.788.

El nudo de las diferencias entre ambos países radica en dos puntos de la frontera, alterados por la guerra de julio de 1969 a la que puso término la reunión de consulta nueve días después de iniciada. En uno de los puntos, las fuerzas salvadoreñas hicieron una profunda penetración en territorio hondureño.

La guerra estuvo en serio peligro de reiniciarse el 13 de julio último, al ocurrir choques fronterizos armados al cumplir años el inicio de la llamada "guerra del fútbol".

Honduras

Infiltración Roja en Sindicatos

TEGUCIGALPA, 16 agosto. (ACAN-EFE).— Un grupo de afiliados al Sindicato de Trabajadores de la Compañía Bananera Norteamericana Standard Fruit Company (SUTRASFCO) señala hoy, en una carta pública, a los directivos de esa organización como militantes comunistas.

Los disidentes, 27 en total, acusan a la actual directiva de seguir las pautas del Partido Comunista de Honduras y de propiciar el adoctrinamiento de las

bases por medio de cursos y otras actividades.

La directiva de "SUTRASFCO", presidida por Napoleón Acevedo Granados, declaró por su parte que el grupo disidente obedece las consignas de la empresa norteamericana.

El "SUTRASFCO" es una de las más poderosas organizaciones sindicales de la Costa Norte de Honduras y agrupa en su seno a más de quince mil obreros.

(Continúa en Página 13)